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ATA N° 033/2023 

SESSÃO ORDINÁRIA 13/12/2023 

Aos treze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três (13-12-2023), às sete horas e trinta minutos 

(7h30min), reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Cruzaltense, Estado do Rio Grande do 

Sul, para a 29º SESSÃO ORDINÁRIA DA 6º LEGISLATURA, nas dependências da Câmara 

Municipal de Vereadores de Cruzaltense, sob a presidência do Vereador Sr. Carlos Alberto Zangrande 

secretariado pelos Vereadores, 1º Secretário Sr. Tiago Lorenzi e 2º Secretário Sr. Mauri Agostini. Feito a 

chamada estavam presente os nove (09) Vereadores: Sr. Ari de Pauli, Sr. Mauri Balbinot, Srª. Micheli 

Marta Avozani, Sr. Mauri Agostini, Sr. Tiago Lorenzi, Sr.Jaime Strada, Sr. Carlos Zangrande, Sr. Osmar 

Loureiro da Silva e Sr. Amarildo José Bampi. Havendo número legal, em nome de Deus o Sr. Presidente 

deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária. Logo após o Sr. Presidente convidou o 2º Secretário 

para fazer a leitura de um trecho bíblico. Prosseguindo, o Presidente solicitou a Secretária que fizesse a 

leitura da Ata nº 032/23, que foi posta em discussão e em votação aprovada sem ressalva por 

unanimidade. Posteriormente, o Presidente pediu ao 1º Secretário fazer as leituras dos Ofícios nº 160/23 

de 27 de novembro de 2023 e Oficio nº 166/23 de 06 dezembro que apresentavam os Projetos de Lei 

Municipal a seguir: O Projeto de Lei do Executivo n° 054/23, de 28 de novembro de 2023 – “Dispõe 

sobre a não incidência de contribuição de melhoria e dá outras providências.” O projeto foi posto em 

discussão pediu e fez uso da palavra o Vereador Sr. Jaime, cumprimentou o Sr. Presidente e Srs. 

Vereadores, falou a respeito das melhorias que foram realizadas em nosso município, comentou sobre o 

IPTU que talvez seja um dos mais caros da região, mas que estão vendo resultados positivos. Recordou 

que no passado quando fizeram o calçamento na quadra de sua residência teve que desembolsar uma 

quantia e o restante foi por conta do Poder Executivo, hoje vê a pavimentação asfáltica em praticamente 

todas as ruas e a população não precisa desembolsar a contribuição de melhoria, pois são todas com 

recursos próprios e emendas parlamentares. Acha um Projeto bom e diz que a ideia do Executivo e de 

asfaltar todas as ruas. Agradeceu o uso da palavra. O Projeto continuou em discussão como ninguém mais 

se manifestou o Sr. Presidente também se manifestou dizendo ser um projeto bom e que sabe-se que 

somente Cruzaltense não cobra dos Munícipes a pavimentação. Sabe que muitas pessoas reclamam do 

valor alto do IPTU, mas vê melhorias como; iluminação publica e asfaltamento, com isso o município 

fica, mais bonito, limpo, mudando totalmente o ambiente da cidade, salientou que futuramente todas as 

ruas serram asfaltadas com recursos próprios e emendas. O Projeto foi posto em discussão como não 

houve mais manifestações em votação foi aprovado por unanimidade. Dando seguimento e por decisão da 

mesa diretora o Projeto de Lei do Executivo nº 056/23 de 27 de novembro de 2023 – “Estima a Receita e 

Fixa a Despesa do Município de Cruzaltense para o Exercício Financeiro de 2024.” Na sequencia o Sr. 

Presidente pediu ao 1º Secretário fazer a leitura do Projeto de Lei do Executivo n° 058/23, de 06 de 

dezembro de 2023- “Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar recursos ao Conselho Comunitário 

Pró Segurança Pública de Cruzaltense – CONSEPRO, e dá outras providências.” O projeto foi colocado 

em discussão, como ninguém se manifestou o Sr. Presidente falou que o Projeto refere-se ao aluguel da 

nova cede da Brigada Militar, pois todos são sabedores que os mesmos tinham sua cede na praça onde a 

mesma fora demolida e feita a ampliação da praça central. Diz ser um Projeto bom, no qual a brigada 

permanecera vinte e quatro horas por dia em nosso município, facilitando o atendimento das ocorrências. 

O Projeto foi colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Visto que não havia mais Projetos, 

passou-se a indicação. O Sr. Presidente pediu para o primeiro secretário fazer a leitura da Indicação do 

Legislativo nº 013/23 de 28 de novembro de 2023 - feita pelos Vereadores que abaixo subscrevem Sr. 

Jaime Strada, Sr. Omsar Loureiro da Silva e Sr Mauri Agostini, que no uso de suas atribuições legais, 

requerem que seja enviada indicação ao Poder Executivo Municipal para que este providencie a 

realização de Lombada modulada de borracha de alta perfomance também conhecida como quebra-molas 

de borracha é resistente as interpéries do tempo, pode ser removida a qualquer momento e instalada sem 

necessidade de parar o tráfego por um longo período de tempo a mesma é utilizada como redutor de 
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velocidade para veículos de grande ou pequeno porte. Local a ser instalada seria nas proximidades do 

campo Vasco da Gama, saída para o município de Entre Rios/RS, ERS-483. A Indicação foi posta em 

discussão, pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Jaime, cumprimentou o Sr. Presidente e os Srs. 

Vereadores, diz ser a segunda vez que faz este pedido juntamente com os vereadores Sr. Osmar e Sr. 

Mauri Agostini, salientou que neste local há muitas crianças que utilizam o transporte escolar e pessoas 

idosas que transitam nesta via. Falou que neste trajeto os veículos andam em alta velocidade, com isso 

pediu que seja feita essa lombada modulada de borracha, pois é mais fácil de ser colocada, diz ter visto 

em vários municípios esse modelo, onde a mesma ajuda no trafego e dá mais segurança para a população, 

inclusive esteve conversando com Prefeito e o mesmo comentou que fara uma licitação para aquisição 

que serão colocados em mais pontos estratégicos da cidade. Ainda falou que não é contra a quebra molas, 

pois onde existir um é sinal de perigo e atenção. Pediu para que todos os edis votem favorável a 

Indicação. Agradeceu o uso da palavra. A indicação foi posta em discussão sendo aprovada por 

unanimidade. O Sr. Presidente pediu para o primeiro secretário fazer a leitura da Indicação do Legislativo 

nº 014/23 de 11 de dezembro de 2023 - feita pelo Vereador que abaixo subscreve Sr. Mauri Balbinot, que 

no uso de suas atribuições legais, requerem que seja enviada indicação ao Poder Executivo Municipal 

para que este providencie Ponte de madeira na propriedade do Sr. Tomas Jeferson de Campos e cargas de 

terra na propriedade do Sr. Evandro Bonfanti localizada próximo ao Vau Grande. A Indicação foi posta 

em discussão, pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Mauri Balbinot, cumprimentou o Sr. Presidente e os 

Srs. Vereadores, primeiramente ocupou a tribuna para falar a respeito do pedido do Sr. Evandro Bonfanti, 

onde a família já esteve conversando com o Prefeito e secretários para que os mesmos providenciassem 

cargas de terra para sua propriedade, como já estão distribuindo para outros munícipes, porem ainda não 

foram atendidos, Vereador Sr. Mauri Balbinot comentou que alguns secretários se acham donos das 

maquinas e fazem somente o que interessa a eles, falou com o Prefeito e o mesmo não mostrou interesse 

algum, o Vereador diz não estar aqui para receber salario mas sim para trabalhar. Ainda salientou sobre a 

ponte na propriedade do Sr. Tomas Jeferson, que em dias chuvosos a dificuldade para transitar pois a 

ponte esta em péssimas condições, ate mesmo a perigo do caminhão do transporte do leite cair no local, 

conversou com os responsáveis para ser feito esta ponte, pois sabe-se que tem maquinas, funcionários e 

materiais para construção da mesma, falou ainda que se o seu pedido não for atendido ira cobrar 

judicialmente. Pediu para que votem favorável a Indicação. Agradeceu o uso da palavra. Como não 

haviam mais Projetos e Indicações passou-se aos assuntos gerais, havendo três inscritos e feito o sorteio, 

primeiro sorteado foi o Vereador Sr. Ari, cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores, Professores, 

alunos e diretor da Escola Mario Quintana. Usou a tribuna para fazer um resumo a respeito de onde vem 

os recursos para o município, pois varias pessoas gostariam de saber, diz que vem de diversas fontes; 

Estaduais, Federais, emenda parlamentares e municipais como: retorno do ICMS, ITR, IPVA, IPTU, 

entre outros. Também manifestou-se em relação ao pedido do Munícipe Sr. Ivanor Gasparetto, no qual a 

entrada de sua propriedade esta intransitável e com o mesmo mora sua mãe de 90 anos com problemas de 

saúde e se por ventura vir acontecer alguma emergência será difícil de deslocar-se, falou que vinte dias 

atrás estiveram no local passando a moto niveladora, porem não foi resolvido e pediu urgentemente que 

seja realizado este trabalho. Além disso falou que o Sr. Sadi Vicentini a tempo vem pedindo cargas de 

cascalhos para utilizar em sua propriedade onde será construído um barracão, o mesmo adquiriu o 

material para construção em agosto, mas ate o momento não conseguiu construir por falta de cascalho 

para nivelar o local. Comentou ainda de muitas reclamações de serviços feitos pela metade, diz concordar 

com o asfaltamento desde que não seja interrompido os trabalhos para a população em geral, pois são os 

munícipes que pagam nosso salário. Fez uma reclamação que nas proximidades da propriedade do Sr. 

Pedro Sansigolo as estradas estão em péssimas condições, como havia falado na sessão anterior que de 

três secretários um teria que ficar fiscalizando as obras para um melhor andamento. Antes de finalizar 

complementou as palavras do Vereador Sr. Jaime sobre a importância das lombadas, no entanto acha que 

também deveriam ser melhorada a sinalização nas entradas e saídas do Município, porque há varias 

placas caídas e deterioradas por não ser feito uma manutenção periodicamente. Agradeceu a presença dos 
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alunos, professores e diretor desejando um Feliz natal e prospero ano Novo a todos. Agradeceu o uso da 

palavra. O Sr. Presidente passou a palavra ao segundo sorteado Sr. Jaime Strada, cumprimentou o Sr. 

Presidente, Vereadores, alunos, professores Silvane e Leticia e diretor Cristian. Diz se sentir honrado pela 

presença de todos. Falou um pouco sobre o papel do Vereador, que a base é sempre seguindo as leis e 

normas municipais, pois muitas vezes escutam que o Vereador não faz nada, mas que os Vereadores são 

os olhos do povo independentemente do eleitor que votou ou não, então comentou o que podem fazer no 

legislativo são somente solicitação de Indicação para melhorias do Poder Executivo, desde que não sejam 

geradas despesas, e a aprovação do pedido só poderá ser feita se o Executivo acatar. Citou um exemplo 

de um pedido que juntamente com o Vereador Mauri Agostini fizeram do abrigo em frente à UBS, pois 

em um dia chuvoso passando pela unidade viu uma senhora aguardando o transporte e percebeu a 

necessidade deste abrigo, com isso resolveram fazer a indicação e foram atendidos com êxito. Novamente 

agradeceu ao Executivo Municipal pela revitalização da praça central, pois durante seus quatro mandatos 

vinha cobrando melhorias da mesma e hoje ao passar pela praça sempre vê as crianças se divertindo. 

Salientou quanto à fala do Vereador Ari que se olharmos em um geral nos anos anteriores tivemos muitas 

intempéries climáticas, com isso causando muitos problemas na agricultura, está favorável a fala do 

Vereador Ari na urgência em realizar os trabalhos e principalmente a entrada da propriedade do 

Gasparetto como prioridade, pois ali reside uma idosa. Agradeceu a presença da Escola Mario Quintana, 

desejando um Feliz Natal e um Feliz Ano Novo a todos.  Agradeceu o uso da apalavra. O Sr. Presidente 

passou a palavra ao terceiro sorteado Sr. Mauri Balbinot, cumprimentou o Sr. Presidente, Vereadores, 

alunos, professores, diretor e funcionários. Novamente ocupa a tribuna para agradecer a presença da 

Escola Mario Quintana e dizer que é uma honra recebe-los nesta casa Legislativa. Começou dizendo que 

jamais na história do nosso Município ouve três secretários na mesma secretaria e que nunca as estradas 

estiveram tão ruins, pois a muitas maquinas e funcionários, mesmo assim as vias estão em péssimas 

condições, com isso a preocupação com os transportes escolares mesmo sabendo que os motoristas são 

bons, fala ao vereador Ari que não é somente sobre a senhora de noventa anos, mas que ninguém esta 

livre de um incidente, diz cobrar do Prefeito e que o mesmo também é culpado, pois ele tem que exigir 

dos secretários mais agilidade e acompanhamento, pois estão deixando muito a desejar, uma vez que sabe 

da capacidade dos funcionários e sempre defende os mesmos. Falou que ao participar nos eventos das 

comunidades estão sendo muito cobrados pelos munícipes, pois são os para-choques os primeiros a ouvir 

os apelos, pois não tem o poder de pegar as maquinas ou mandar os funcionários fazer os serviços, com 

isso tudo estão sendo culpados, ainda falou que os secretários não participam das festas para ouvir e 

acatar as demandas da população. Diz ter muitas coisas boas em nosso município, exemplo a cidade que 

esta sendo bem cuidada, a praça que ficou maravilhosa e as ruas limpas, destacou o belo trabalho do 

Secretário Gnas e sua equipe. Finalizou parabenizando os professores e alunos pela boa classificação no 

IDEB, destacou a importância dos mestres pela cobrança dos alunos em sala de aula, pois assim estamos 

cada vez mais vendo o desenvolvimento dos alunos. Falou para os jovens estudarem e respeitar os 

educadores, disse a eles que o presente tem que ser vivido para serem bem sucedidos no futuro. 

Agradeceu a presença de todos desejando um Feliz natal e um ano novo, convidando a todos para quando 

puderem se fazer presente nas sessões serão sempre bem vindos. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos desejando um Feliz natal e um ano novo aos alunos, professores 

e seus familiares, convidando para mais vezes se fazer presente pois a casa é do povo. Não havendo mais 

matérias do dia e mais nada a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, aproveitando para 

comunicar que a próxima e ultima Sessão Ordinária do ano de 2023, será realizada no dia 18 de dezembro 

às 18h30min, com a concordância dos Srs. Vereadores. Sala das Sessões em 18 de novembro de 2023. 
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